



國緣V9

新一代酱香标准制定者

苏商会唯一指定接待用酒



液体钻石
清雅酱香

广告

国家“十四五”重点研发计划——

益生菌产业化生产示范线在淮投产

■融媒体记者 杨尚 杭卫东

本报讯 昨日上午，国家“十四五”重点研发计划——益生菌产业化生产示范线在淮安经济技术开发区投产。市委书记史志军，伊利集团董事长潘刚，中国营养保健食品协会会长边振甲，中国工程院院士、江南大学校长陈卫，市委常委、淮安经济技术开发区党工委书记徐子佳，伊利集团副总裁魏德文，澳优乳业股份有限公司行政总裁任志坚，澳优乳业中国区副总裁魏燕青等领导、嘉宾出席活动。

边振甲致辞时说，我们欣喜地看到，以锦旗生物为代表的中国益生菌企业，通过多年的沉淀和努力，取得了长足的进步和发展，突破了一系列“卡脖子”技术和壁垒，形成了相当的核心竞争力，实现了商业发展和健康促进的

“双丰收”。希望益生菌企业抓住机遇，再接再厉，在科学研究上下功夫，在核心竞争力上做文章，认真做好产品，扎实做好服务，推动我国益生菌产业迈向高质量发展之路。

陈卫致辞时说，锦旗生物是近年来崛起的中国益生菌代表性企业，2021年获准的中国第一株婴幼儿益生菌菌种突破了领域的限制，研发、生产和供应能力都在不断提高。期待锦旗生物与行业伙伴一道，不断突破核心技术瓶颈，取得更多一流创新成果，开发更能满足中国消费者乃至世界消费者营养健康需求的产品，全面提升产业化应用水平，引领中国营养保健食品行业提质增效。

徐子佳致辞时说，项目签约以来，锦旗生物加快建设，同时瞄准益生菌“芯片”制造核心力，不断突破技术瓶颈，顺利完成益生菌产业化生产示范线

调试投产，压缩项目执行期限近50%，真正把不可能变成了可能。正是有这样脚踏实地、锐意进取的企业，有这样求真务实、开拓创新的企业家，才使淮安经开区高质量发展的底气更足、成色更亮。绿色食品产业是淮安重点培育的主导产业之一，也是江苏省重点打造的产业集群，截至2022年，全市绿色食品产业产值居全省前三。我们期盼与伊利集团、澳优乳业、锦旗生物在更多领域开展更深层次合作，聚力打造绿色食品产业高地。淮安经开区有关部门要始终坚持“做的要比说的好、服务要比需求早”理念，主动当好服务项目、服务企业的“店小二”，为企业在淮发展提供最优营商环境。

任志坚致辞时说，澳优乳业旗下锦旗生物是公司进军益生菌业务、发力大健康产业的主力军。在伊利集团和澳优乳业全球优质资源的助力下，锦旗生

物已与国内外多家顶尖研发机构深入开展合作，持续聚焦并深耕益生菌研究。此次益生菌产业化生产示范线正式投产，正是公司在益生菌领域谋发展、开新局的积极实践。未来，公司将坚持以消费者为中心，把握需求导向，以科研创新为驱动，积极推动益生菌产业高速发展，助力中国营养健康产业腾飞。

2022年，澳优乳业联合江南大学共同承担的国家“十四五”重点研发计划——益生菌产业化生产示范线，正式落户锦旗生物江苏淮安益生菌智能工厂，致力于打造世界领先的功能性益生菌菌种研究、生产和应用的智能制造基地，打破目前婴幼儿配方乳品核心菌株依靠进口的局面，满足我国健康产业未来发展需求。项目一期投产后，预计每年可发酵8类、33株、60吨益生菌菌粉。

话说透 事办成 家当好

——淮安市全过程人民民主基层实践基地(点)建设观察

■融媒体记者 张娇娇 何渊
通讯员 吴辉

全过程人民民主是中国式现代化的本质要求，党的二十大报告将发展全过程人民民主列为中国式现代化本质要求的重要组成部分。今年以来，淮安探索全过程人民民主的实践路径，建设了16个全过程人民民主基层实践基地(点)，力争将其打造成为“展示民主的窗口、联系群众的桥梁、助力发展的载体、基层治理的平台”。今年4月，中国人大网以《服务发展大局 推进基层民主》为题，对淮安全过程人民民主基层实践工作予以报道。

在实践基地，如何让群众把话讲

透、协商着把事做好、共同把家当好？如何增强城乡社区群众自我管理、自我服务、自我教育、自我监督的实效？11月15日，记者先后来到涟水县、淮阴区、清江浦区等地，了解实践基地的建设举措及成效。

“老物件”见证民主之路

“2019年11月，习近平总书记在虹桥街道考察时，第一次提出‘人民民主是一种全过程的民主’。”在淮阴区淮高镇刘河社区全过程人民民主基层实践基地的“老报新声”学习点，讲解员告诉记者，这里收藏的一份份老报纸，记录着我国“全过程人民民主”的发展历程。

一张泛黄的《解放日报》和一张《光明日报》吸引了记者的目光——繁体竖排的头版分别写着“中国人民政治协商会议共同纲领(一九四九年九月廿九日中国人民政治协商会议第一届全体会议通过)”“第一届全国人民代表大会第一次会议开幕”。听着讲解、看着一份份老报纸，记者对“全过程人民民主”的发展有了更加直观的印象。

在涟水县保滩街道周集全过程人民民主基层实践点，豆选、举手表决、流动票箱的老照片，1954年和1965年的当选证书、1978年和1990年的选民证也再现了当时民主选举的情况。

今年以来，作为宣传教育阵地，全市16个实践基地(点)已经接待各级人大代表和选民超过5000人次。实践基

地利用老报纸、老照片、老证件等老物件，通过展示栏、展示室、宪法广场、专题讲座、代表讲堂等，加强全过程人民民主宣传普及，阐明中国式民主的原则理念、制度安排、鲜明特色和显著优势，推介全过程人民民主在淮安的生动实践和主要成效，宣传人民代表大会制度的地位作用和内涵优势，不断讲好人大故事，更加深刻诠释全过程人民民主，促进人民代表大会制度更加深入人心。

(下转A2版)



我市多措并举推动县域商业体系建设



■通讯员 江峰
融媒体记者 黄煌

本报讯 近年来，市商务局以县、乡镇、村商业网络体系和农村物流配送“三点一线”建设改造为重点，以渠道下沉和农产品上行为主线，加快推动县域商业网点设施、功能业态、市场主体、消费环境、安全水平等方面的改造升级，全面建立以县城为中心、乡镇为重点、村为基础，分工合理、布局完

善的一体化县域商业网络体系。截至目前，建成县级物流配送中心7个、乡镇商贸中心5个、乡镇农(集)贸市场22个、乡镇物流站点7个、农产品批发市场冷链设施5个。

高水平谋划，明确建设内容。结合县域商业短板弱项，加强统筹协调，指导县区完成县域商业体系建设专项规划编制工作。采取乡镇发动、企业排查、部门推荐、网络征集相结合的方式，加强县域商业项目摸排，建立底数清单，建立健全项目库。邀请市级部

兴修水利 促增产

昨日，洪泽区东双沟镇今冬明春农田水利项目现场，建设者紧张快干，建设泵站、田头机耕路、农田电网线杆基座。近年来，洪泽区紧紧围绕保粮仓、稳增产目标，切实推动农田水利基础设施提档升级，为粮食的稳产、增产、高产夯实基础。

■通讯员 刘彬 戚寿龙

探索媒体融合路径 共谋报业发展大计 省报协六届三次理事会在淮举行

■融媒体记者 杨春阳

本报讯 11月24日，由省报协主办、淮安日报社承办的江苏省报业协会第六届理事会第三次会议在淮举行，省报协领导、专委会负责人及全省30多家市、县报业代表参会。

省报协主席刘文平表示，一年多来，全省报业各媒体围绕加强主题宣传、学习贯彻党的二十大精神，利用报业报、网、屏、端、微等媒体融合优势，营造了良好的舆论氛围。同时，结合我省及各地实际情况，围绕中心和全局，促进全省经济社会改革和发展。全省报业各媒体要继续扎实开展好主题教育，认真学习贯彻习近平文化思想，着力加强国际传播能力建设，促进文明交流互鉴；要以习近平总书记关于新闻宣传和媒体融合的一系列重

要讲话为指引，强化服务能力建设，重视信息赋能和增值服务，把媒体使命、媒体责任与促进社会发展、完善民生建设、优化社会治理结合起来，继续深入推动全省媒体融合；要坚持导向和发展，构建有利于报业发展的体制机制，加强队伍建设及全要素管控，以鲜明的导向、良好的机制、积极的政策支持发展、鼓励发展、促进发展。

会上，省报协秘书长章宁作工作报告，总结省报协一年来的各项工作，并制订下一阶段工作计划。会议表彰了“2022—2023年度江苏报业融合创新项目奖”获奖作品，其中，淮安日报社作品《重构指挥系统 催生融合战力》获全省媒体融合创新·技术类一等奖。据悉，2022年1月，淮安日报社在江苏地市级党报中率先创设融媒体指挥中心办公室。

(下转A2版)

淮阴区新农人钱月军： 在田野上播撒“紫色的希望”

■融媒体记者 何剑峰 张祥
通讯员 高勇

“这一季种了700亩。”11月22日，站在位于淮阴区高家堰镇高堰村的种植基地田边，钱月军看着村民们在田里收割紫甘蓝，一大片紫色一眼望不到头，笑得合不拢嘴，比往年他自己丰收还要高兴。“全都是自己育的苗。”钱月军指着不远处占地10亩的连体大棚笑着说，那是村里今年初投资100万元新建的育苗基地，8月底他把自己第一次育成的紫甘蓝苗种到了地里，现在正是收获的季节。

2020年10月份，在外摸爬滚打多年的钱月军，回到家乡高堰村参加

村里举办的观摩活动。看到家乡绿色蔬菜产业蓬勃发展，他当时就动了回家乡创业的念头。村里得知他的想法后，一个月不到就流转出1300多亩土地。“水泥路通到地头，沟渠等设施一应俱全，完全是高标准农田配置。”钱月军很受触动，投资1100余万元创办了淮安天赐福绿色蔬菜有限公司。

(下转A2版)

